

洛阳·城事

还记得吉利区几个社区新建的宠物公厕吗？它们是否发挥了作用？

实地探访，看狗狗能否乖乖如厕



核心提示

□记者 丁立 社区通讯员 乔唤昭 文/图

让汪星人到公厕如厕，可行吗？前段时间，12个宠物公厕现身吉利区的几个社区后，（详见本报9月16日A09版）就有市民对狗狗能否乖乖如厕表示怀疑。

令人欣喜的是，在吉利区的几个社区，部分养狗的业主已经带着狗狗验证了这件事情的可行性。



这只小狗被主人要求在此如厕

【探访】部分汪星人使用宠物公厕

9月29日早上，记者在河阳新村中心广场附近的宠物公厕看到，在宠物公厕的沙子上有不少狗脚印和一些尿渍。看来，对于宠物公厕这个新鲜的东西，河阳新村小区的许多市民还是愿意让狗狗尝试的。

7时许，一名女士来到这里，把一只褐色的小狗抱进宠物公厕：“豆豆，到这里拉。”小狗不愿意待在里面，被主人的手势制止住了。小狗可怜巴巴地望着主人，主人却给它上起了环境卫生课，说这里以后就是狗狗方便的地方。任这名女士怎么说，小狗并没有方

便的迹象。最终，主人无奈地说“走吧”，小狗立马欢快地跳了出来。

不一会儿，一只狗进入宠物公厕，它身上较脏，没有狗绳，看起来像只流浪狗，这只狗在此方便后便离开了。

中午，一名中年女子走来，她呼唤身后紧跟着的小泰迪：“樱桃，过来！”“樱桃”穿着时髦的牛仔服，看起来像个萌萌的小女孩，“樱桃”跳进公厕里，左嗅嗅，右嗅嗅，也在沙土上方便后跳走了。

【居民】狗狗能否乖乖如厕，“关键在主人”

“樱桃”的主人是怎么训练狗狗乖乖如厕的呢？“利用纸张：在家，先在纸上放狗狗的便便，训练它到纸上方便，等狗狗习惯了在纸上方便后，就可以在下次想要方便时，把有味道的纸带到宠物公厕，引它到公厕方便……”“樱桃”的主人说。

“豆豆”的主人表示，虽然当天没有成功，但她觉得还有一些方法可以尝试：“今天我没拿食物引诱‘豆豆’，换了平时，我都拿着一小瓶狗粮或一小段火腿

肠，一只手牵着‘豆豆’，一只手拿着食物在前面引诱，它就进公厕了！”

“樱桃”的主人提醒，想让狗狗乖乖如厕，主人要把握狗狗方便的时间，一般狗狗早上睡醒后、饭后半个小时、饮水15分钟后，都会排泄一次。一般此时，发现狗狗在地上到处闻，就表示应该带它上厕所了。“其实，狗上公厕能否训练成，关键还在主人。”

【观点】宠物公厕，象征意义远大于实际意义

“因为狗的问题，包括狗乱拉乱尿的问题，社区居民间曾产生不少纠纷。这段时间，我们要求每家养狗户都要给狗报户口，出门带狗绳，在规定时间内集中遛狗，现在看来，狗乱拉乱尿的现象确实少了。”对于这次宠物公厕在社区出现，河阳新村社区书记于书法在持肯定态度的

同时，也流露出谨慎的保留态度：“这仅仅是一种引导，一种尝试，不少狗还没养成习惯，还有那么多流浪狗。同时，宠物公厕离居民家的距离，也多少会影响一些狗狗到宠物公厕如厕。就眼下来说，宠物公厕是个亮点，其象征意义远大于实际意义。”

自发建乒乓球室
居民健身乐悠悠

“自从有了这个地下乒乓球室，我们打乒乓球再也不用担心刮风下雨了。”11日，在亚威卓越国际广场小区地下停车场新建的乒乓球室，正在打球的居民这样说。

随着居民健身意识的增强，该小区地面上的三个水泥乒乓球台已不能满足居民的需求。为此，小区物业公司将地下车库腾出来近300平方米提供给居民，居民自筹资金和设施，建起了这个地下乒乓球室。现在，每天早上、傍晚，到地下乒乓球室锻炼的居民络绎不绝。

记者 李卫超 通讯员 靳德正 摄影报道



九都短波

● 近日，由洛龙区档案史志局编纂的《新编洛龙史话》由中州古籍出版社出版。全书25万字，共分九章，从洛龙区的建制历史、厚重国学、重大事件、遗址遗迹、精品文物、文化遗产、成语大观、历史名人、新区建设等方面入手，全面反映洛龙区历史发展概况。

（子愚）

● 洛宁县烟草局推进党风廉政建设主体责任落实，制定《党风廉政建设责任制分解意见》，与各部门责任人签订党风廉政建设目标责任书、廉政承诺书，利用各种专题讲座开展党风廉政建设学习教育，加强廉政监督，规范权力运行。

（王毅）



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。